	Lettre aux parents

Cher(s) parent(s),

Votre enfant n’aura pas classe mercredi 13 novembre. Les enseignants sont en grève pour la défense de leurs conditions de travail, pour demander la réécriture du décret sur les rythmes scolaires et pour la défense d'un service public d'éducation de qualité.
Personne ne croit que l'on va résoudre l'échec scolaire en faisant uniquement revenir les enfants le mercredi matin à l'école. 
Pour la réussite des élèves, les vrais enjeux sont les programmes, la formation des maîtres, l’éducation prioritaire... 

Les priorités concernent le fonctionnement de l'école (direction, RASED, « plus de maîtres que de classes », accueil des moins de 3 ans…) et elles impliquent des améliorations de nos conditions de travail (effectifs, temps de concertation…)
Le président de la République a fait de l'Ecole Primaire une de ses priorités. Les enseignants attendent des mesures concrètes qui ouvriront la voie à de nouveaux fonctionnements dans l’intérêt des élèves et à une transformation des conditions d'exercice du métier. Le changement de cap annoncé doit se concrétiser.

Nous comptons sur votre compréhension et sur votre soutien. Nous vous invitons à nous rejoindre mercredi matin à Tartas pour que nous échangions ensemble autour des difficultés que rencontre l’Ecole aujourd’hui.
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