Après lecture des déclarations des 3 organisations syndicales, le DASEN introduit la CAPD en rappelant que le projet du mouvement est confidentiel tant sur l'attribution des postes que sur la communication des barèmes, que le mouvement a été moins contraint que les années précédentes (moins de stagiaires, report de la fusion des TR...).

Le SNUipp-FSU des Landes a contrôlé avec chacun son projet et le barème afin de garantir la plus grande transparence. Nous n'avons jamais communiqué les documents à l'ensemble des personnels mais nous avons accompagné chaque collègue dans ses démarches en expliquant les mesures particulières (carte scolaire et barémages supplémentaires). 

Garantir l'information, le contrôle et la transparence, tel est notre rôle de représentant de TOUS les personnels.

Première phase du mouvement 2014 :

631 participants cette année avec 253 mutés, 207 restant sur leur poste et 171 sans poste.

8994 vœux ont été émis.

C'est un peu mieux que les années précédentes.

Le SNUipp-FSU est intervenu pour dénoncer les modifications sur la circulaire du mouvement après le groupe de travail sur le sujet (nomination des psychologues scolaires et différenciation entre les diplômes, possibilité d'être nommé à titre définitif sur un poste après avoir fait fonction de psychologue scolaire, possibilité de postuler sur le poste de direction de son école sans être sur la liste d'aptitude...

De plus, le SNUipp-FSU des Landes mettra en débat l'an prochain la qualité du chargé d'école face (directeur 1 classe ?), les nominations des stagiaires CAPA-SH devant des titulaires sur leur terrain de stage et une meilleure lisibilité de la circulaire par les collègues.

Le mouvement a été validé.

Intégration des instituteurs dans le corps des PE : 4 personnels sur 6 qui l'ont demandé sont intégrés dans le corps des PE.

Les organisations syndicales ont demandé que tous les personnels faisant la demande accèdent au corps des PE sans contrainte de nombre. Le DASEN nous a entendu. Et en fera la demande au ministère.

 Il reste 30 instituteurs dans les Landes.
Hors-classe : 54 promus cette année

Congés formations : le département dispose de 42 mois de formation. Nous avons demandé que le DASEN demande du temps de congés formation supplémentaire.

Il est rappelé que le droit au congé formation est dépendant du fait de devoir 3 fois la durée de ce congé dans une administration de la fonction publique (Education Nationale et autres).

Les critères de choix retenus par l’administration avant le barème :
Formations pour progression au sein de l’EN ou amélioration du métier.

Formations locales.

Formations qualifiées par le secrétaire general d' « exotiques », demandes non validables.

La question est posée de faire partir des personnes qui en ont déjà bénéficié par le passé.

Questions diverses :

-Temps partiels sur autorisation et lettre de motivation : c'est une disposition académique. Ce sont des contraintes en terme de fonctionnement, gestion, remplacement qui nécessitent de réduire un peu la voilure. Les quotités concernées sont celles comprises entre 70 et 80%. 
Les postes de direction et de PEMF excédant 50% de décharge au départ pourraient être refusées. Les critères retenus sont : raisons médicales et raisons familiales. Un délai pour l'envoi de pièces justificatives a été obtenu et le DASEN a bien expliqué que la demande ne nécessitait pas un dossier fourni.
-Décharges de directeur et Affelnet : le DASEN considère que ces opérations sont rentrées dans le paysage ordinaire des directeurs et qu'elles ne présentent pas de difficultés particulières aujourd'hui.

La possibilité d'implanter des jours de décharges pour les écoles de moins de 4 classes sur les mercredis matins a été évoquée et sera débattu lors des prochaines phases du mouvement.

-RIS et Stages syndicaux : le Recteur a acté les RIS hors temps élèves. Ce qui lèse fortement les enseignants du premier degré dans leur droit syndical au regard du reste de la fonction publique.

En ce qui concerne les stages de formation syndicale, nous avons demandé une harmonisation des notifications des IEN quant aux autorisations. Le conseil d'IEN doit se réunir et statuer sur le stage du 11 juin. Nous en saurons plus vendredi.

Nous avons demandé qu'un maximum de collègues puisse avoir l'autorisation de venir au stage dans la mesure où l'administration le sait depuis plus d'un mois...

-Ré-affectation : chaque année, certains personnels nommés lors des CAPD de juillet à titre provisoire demandent une ré-affectation. Il sera rappelé que la demande sera étudiée à la CAPD de rentrée et qu’ils devront faire la pré-rentrée dans l’école dans laquelle ils ont été nommés en juillet.

-"poste "de psychologue scolaire de St Geours de Maremne : c’est un complément de service à mi-temps et non une création de poste. Les collègues se partagent le secteur pour un meilleur suivi des dossiers. Il y aura un appel à candidature départemental l’an prochain si la situation le nécessite. 
- Documents à remplir pour les AVS EVS CAE : le secrétaire général dit qu'ils sont tous nécessaires pour le déroulement de la carrière de ces personnels et pour préparer leur sortie de l'éducation nationale. Le SNUipp-FSU 40 demande que les directeurs soient traités avec un peu plus d'égarts quand ils appellent les services de la DSDEN sur ce sujet. 
