
C'est dans une nouvelle configuration que nous ouvrons cette première CAPD de l'année 2015. Nous saluons les nouveaux venus, et nous tenons, comme à notre habitude, à saluer le travail en amont de vos secrétaires qui ont pu nous faire parvenir les documents de travail en temps et en heure afin que nous puissions faire notre travail de commissaires paritaires.

Les phases de mutations inter-départementales sont attendues par nos collègues avec une grande impatience et vous n'êtes pas sans savoir que nombre d'entre eux espèrent pouvoir enfin concilier vie professionnelle et vie privée.

Aujourd'hui quels que soient les règles et les variations de barème, la seule alternative pour permettre une réelle mobilité des enseignants est une augmentation significative de postes dans tous les départements.

Au lendemain des vœux du Président de la République, qui a confirmé la création des 60000 postes lors de son quinquennat, nous sommes plus que dubitatifs au regard de la dotation pour 2015, et plus qu'inquiets pour le sort de tous les collègues souhaitant muter dans les Landes ou ailleurs.

A plus forte raison quand nous apprenons lors de l'épisode « malheureux » des INEATS exceptionnels vers les Pyrénées Atlantiques en décembre, que nous ne sommes plus en surnombre, mais que nous tendrions vers un déficit de postes...

Nous avons écrit à Madame la Ministre afin de lui exposer la situation que vivent les collègues aujourd’hui baptisés « les 40/64 ». Les collègues concernés n'attendent pas de traitement de faveur mais souhaitent tout simplement être écoutés et ne pas être écartés des phases suivantes.

Fluidifier les mouvements inter-départementaux favorisera les mouvements intra-départementaux et apportera satisfaction à de nombreux collègues.
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Monsieur l’Inspecteur d’Académie, 


Monsieur le secrétaire général,


Madame la chef de cabinet,


Mesdames et Messieurs les inspecteurs de l’Education Nationale,


Mesdames les secrétaires,


Mesdames et Messieurs les représentants des personnels,








