
Premier coup d'oeil sur cette rentrée 2015 :

De nouveaux programmes en maternelle sans formation, sans même ces nouveaux programmes...
A l'heure où l'on  reconnaît les spécificités de cette école, on néglige les premiers acteurs à savoir les enseignants ! Il suffit de voir le sort réservé à la maternelle de Sabres hier en CTSD...
 Même constat pour la mise en place de l'enseignement civique et moral, une heure par semaine, certes...
Quand, comment, pourquoi?
Le vivre ensemble est une des valeurs auxquelles sont attachés les enseignants et ils le font vivre chaque jour, avec les moyens du bord !

Du  temps... Du temps pour bien  faire son  métier, voilà ce qui nous manque et c'est dans ce cadre que le SNUipp-FSU lance sa campagne de rentrée : 
                             « 108 h … C’est nous qui décidons ! ».
 
Nous irons même plus loin en y ajoutant la deuxième journée de pré-rentrée.
Reconnaissons enfin le travail invisible des enseignants, leur besoin de travailler ensemble autour des problématiques de leurs écoles, de leurs élèves...

Dans son dernier rapport, l'OCDE constate que « Les enseignants des écoles français font beaucoup d’heures, dont beaucoup ne sont pas reconnues par l’institution ».
Face aux inégalités, le métier est devenu de plus en plus complexe. Avec la réforme des rythmes scolaires, le conseil école-collège, les injonctions et autres demandes ou contrôles hiérarchiques, le cadre des 108h explose.
Avec la mise en place des activités périscolaires, les 36 heures d’APC, qui rognent les 108h aux dépens de nombreuses tâches non reconnues, sont de plus en plus vécues comme une contrainte supplémentaire et ce d’autant plus que son efficacité n’est pas démontrée. Il faut que cela change !

Le SNUipp-FSU a demandé à la ministre d’ouvrir des discussions pour reconnaître financièrement notre investissement professionnel (dont la parité ISAE - ISOE) et revoir nos obligations de service inadaptées à la réalité de notre métier.
 Dans ce cadre, le SNUipp-FSU demande que les 108 heures soient laissées à disposition des équipes pédagogiques qui en définiront elles-mêmes les contenus pour permettre une première reconnaissance de la globalité de leur travail.

 L’administration doit enfin reconnaître la professionnalité des professeurs des écoles enseignants du premier degré.

 Pour transformer l’école, les conditions d’exercice du métier doivent s’améliorer, la confiance instaurée et l’engagement professionnel des enseignants pleinement reconnus.
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CAPD du 4 septembre 2015





Monsieur l’Inspecteur d’Académie, 


Monsieur le secrétaire général,


Madame la chef de cabinet,


Mesdames et Messieurs les inspecteurs de l’Education Nationale,


Mesdames les secrétaires,


Mesdames et Messieurs les représentants des personnels,








