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Déclaration préalable du SNUipp-FSU 

CAPD du 4 mars 2014

Monsieur l’Inspecteur d’Académie, 

Monsieur le secrétaire général,

Madame la chef de cabinet,

Mesdames et Messieurs les inspecteurs de l’Education Nationale,

Mesdames les secrétaires,

Mesdames et Messieurs les représentants des personnels,

Nous espérons que les permutations informatisées apporteront satisfaction à de nombreux collègues qui sont dans une situation difficile depuis des années pour la plupart. Nous déplorons que tous ne puissent rejoindre le département où ils souhaitent enseigner : en particulier nos nombreux collègues landais qui demandent leur mutation dans les Pyrénées Atlantiques et qui se sont trouvés exclus l’an dernier de la liste ministérielle puisqu’enseignant dans un département limitrophe.

A l’occasion de cette CAPD, le SNUipp-FSU rappelle son opposition à la liste d’aptitude pour les directeurs d’école et dénonce les carences en formation pour cette fonction. Les chantiers métiers ont débouché sur 3 jours de formation supplémentaires pour les nouveaux directeurs. Dans les Landes, ils n’ont pas les 5 semaines actuellement préconisées par le ministère : il paraît difficile de faire plus l’année prochaine au vu de l’état du remplacement. Les enseignants qui s’engagent dans ce genre de mission (ASH ou direction) ont réfléchi à leur projet professionnel. Quand on sait le nombre croissant de postes spécialisés et de direction vacants aux 2èmes et 3èmes mouvements, il serait peut être judicieux de ne pas refuser les volontaires : les besoins sont réels en terme de personnels et de formation.

Le SNUipp-FSU profite aussi de cette occasion pour rappeler que la responsabilité de l'Education Nationale, du Ministre et du Président est d’assurer la réussite de tous les élèves. En ces temps de pacte, nous voulons que cette responsabilité se traduise dans notre département par des moyens supplémentaires en terme de personnels, de formation, etc...


Que la priorité au Primaire, à ses élèves et ses enseignants ne soient pas de simples mots dans une politique d'affichage...
