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Déclaration préalable 
de la FSU des Landes

CTSD 1er degré

24 juin 2014

Lors du dernier CDEN, vous avez annoncé qu’il n’y aurait pas d’enseignants supplémentaires dans les Landes à la rentrée prochaine malgré une évolution démographique positive.
Nous ne pouvons que le regretter quand nous voyons les conditions de travail des enseignants landais se dégrader chaque jour davantage : augmentation des effectifs par classe, nouveaux rythmes scolaires subis, état du remplacement catastrophique, augmentation du nombre de dossier médico-sociaux, du nombre de temps partiels, mal-être et isolement dans les classes, peu ou pas de reconnaissance du travail effectué… 

Autant de signes qui montrent que notre profession va mal, même dans notre beau département où il fait bon vivre, où il faisait bon vivre…

Certes, nous connaissons les choix politiques qui nous, qui vous sont imposés, la crise, l’austérité, les efforts de chacun…

Nous savons d’ores et déjà quelles seront vos réponses… Vous représentez l’Etat, le Ministre et vous en défendez les choix. 

Nous vous demandons une nouvelle fois de représenter les enseignants du département des Landes et de défendre leur cause auprès de Monsieur le Recteur et de Monsieur le Ministre. Nous demandons l’effacement de notre dette et l’implantation de postes nécessaires à de meilleures conditions de travail pour vos enseignants, nécessaires à une meilleure qualité des apprentissages de vos élèves par la diminution des effectifs par classe, le renforcement conséquent des moyens de remplacement, l’aide aux élèves présentant des difficultés, le rétablissement d’une formation continue répondant aux besoins des professionnels. Notre école a besoin d’enseignants formés, reconnus, exerçant dans des conditions satisfaisantes et sereines, rémunérés à la hauteur de leur niveau de qualification. 
C’est dans cette optique que le SNUipp-FSU a lancé une alerte sociale à la rentrée pour partir sur des bases efficaces, dotées de moyens adéquats.

Ecouter et reconnaître les professionnels, leur donner les moyens de bien faire leur métier doivent être les choix de notre Ministre dès cette rentrée et nous vous demandons de porter cette parole.
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