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Mont de Marsan, le 12 février 2013

Monsieur le Président de l’Association des Maires des Landes,

Le  SNUipp-FSU 40 porte, à travers cette lettre, la parole de nombreux enseignants landais. 

S’ils sont satisfaits de voir que le Président de la République a mis en avant l’école primaire dans ses choix politiques, s’ils ne sont pas opposés à une refondation de l’école, bien au contraire ils l’attendent depuis de nombreuses années, ils restent néanmoins très inquiets quant à la modification de la semaine scolaire dès 2013. 
Ils ont bien conscience que ce qui est vrai dans les villes ne le sera pas forcément dans les petits villages qui n’ont pas toujours les moyens, humains et/ou financiers, d’appréhender cette réforme sereinement pour la rentrée prochaine.


Les enseignants en tant que professionnels de l’éducation ont vocation à être consultés avant d’envisager un changement d’organisation, ce qui ne semble pas être le cas dans toutes les communes landaises.
Pour toutes ces raisons, Monsieur le Président, nous vous demandons d’inviter l’ensemble des tous les Maires des Landes à réunir les conseils d’école afin d’y recueillir l’avis de tous les acteurs de l’école avant  de se prononcer sur une éventuelle modification de la semaine scolaire en 2013.
Nous vous prions de croire, Monsieur le Président de l’Association des Maires des Landes, en l’expression de nos salutations respectueuses

Cathy Laffargue




Véronique Lafon
