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Mont de Marsan, le 12 février 2013

Monsieur le Ministre,
Le  SNUipp-FSU 40 porte, à travers cette lettre, la parole de nombreux enseignants landais. 

S’ils sont satisfaits de voir que le Président de la République a mis en avant l’école primaire dans ses choix politiques, s’ils ne sont pas opposés à une refondation de l’école, bien au contraire ils l’attendent depuis de nombreuses années, ils restent néanmoins très inquiets quant à la modification de la semaine scolaire dès 2013. 
Les enseignants du primaire connaissent bien la ruralité de notre département et ils ont conscience que ce qui est vrai dans les villes ne le sera pas forcément dans les petits villages qui n’ont pas toujours les moyens, humains et/ou financiers, d’appréhender cette réforme sereinement pour la rentrée prochaine.

De plus les enseignants landais ont l’impression d’avoir été les derniers à être informés par l’administration, alors qu’ils auraient souhaité être consultés. 

Un dialogue serein entre les élus, les parents, les enseignants, les personnels municipaux, les DDEN, aurait pu avoir lieu si les Conseils d’école s’étaient déroulés comme les équipes pédagogiques le souhaitaient au mois de janvier. Maintenant, ils reçoivent des informations contradictoires de leur administration, de leur maire, des parents d’élèves de leur école, des fédérations de parents d’élèves, des associations périscolaires : rien de tout cela n’est de nature à les rassurer.
Notre département possède une autre spécificité : plus d’un tiers de ses enseignants habite dans le département voisin des Pyrénées Atlantiques. Cette situation déplorable vient des règles de mobilité et de la quasi impossibilité de changer de département, tout autant que des fermetures massives de postes. Les frais engendrés pour ces enseignants, ne seront pas de quelques dizaines d’euros par mois, mais bien de plusieurs centaines…
Pour toutes ces raisons, nous vous demandons Monsieur le Ministre, de reporter à 2014 cet aménagement des rythmes scolaires, afin d’étudier l’ensemble du temps d’école de l’enfant (journée, semaine, mois, année), et d’élaborer ce nouveau projet en concertation avec les enseignants qui sont les premiers soucieux de la réussite et des conditions d’apprentissage de leurs élèves.
Nous vous prions de croire, Monsieur le Ministre, en l’expression de nos salutations respectueuses

Cathy Laffargue




Véronique Lafon
